

IZ GRIN HOUMA POZVALI POSLANIKE DA BUDU ODGOVORNI:

# Bušotine vode u propast



Foto: SHUTTERSTOCK

Iz Nevladine organizacije "Green Home" pozvali su poslanike da danas ne glasaju za Predlog odluke o dodjeli koncesije za naftu i gas, upozorivši da u suprotnom prijeti propast države.

Ocijenili su da će poslanici, ako podrže Predlog, preuzeti društvenu i moralnu odgovornost za rušenje višedecenijskog razvojnog koncepta zasnovanog na zaštiti i održivoj upotrebi prirodnih resursa, zarad brze zarade i kratkoročnih interesa obističke grupe koja po svemu sudeći srlja i vodi zemlju u propast. U apelu su istakli da je Crna Gora ekološka država i da bi, usvajanjem odluke, prekršila obaveze preuzete kroz Sporazum o klimi, kojim se obavezala da će napuštati postepeno korišćenje fosilnih goriva.

"Tokom javnih rasprava za stratešku procjenu uti-

## Vlada: Turizam i nafta idu zajedno

Iz Ministarstva ekonomije saopštili su da su netačne tvrdnje NVO "Green Home" da Crna Gora usvajanjem odluke krši obaveze preuzete kroz Sporazum o klimi, jer istraživanje nafte i gasa u podmorju nije direktno povezano sa korišćenjem fosilnih goriva. "Trenutno ima preko 1500 istražnih i proizvodnih platformi. Dakle, zemlje na Jadranu ne samo da se ne bore protiv proizvodnje ugljovodonika, naprotiv, intenzivno i istražuju i proizvode... Turizam i istraživanje i proizvodnja ugljovodonika idu zajedno".

caja, nijedan pouzdan ekonomski parametar o dobiti i gubitku nije javno predstavljen, niti obračun o štetama u ribarstvu, u turizmu i vezanim sektorima, arheološkim nalazištima... da ne govorimo o izlivima nafte i gasa ne samo u vanrednim nego i redovnim operacijama. Iz turizma se generiše oko 800 miliona eura, a postoje i nagadanja da u slučaju komercijalnih nalazišta gasa... dobit neće ići preko milijardu. Gdje je tu dobit za građane".

Navode da bi eventualna velika nesreća u procesu eksploatacije nafte na moru imala ozbiljne i nepovratne posljedice na životnu sredinu mora i obale.

Tvrde i da Crna Gora nema kapaciteta da nadgleda proces istraživanja, kontroliše i spriječi nesreće.

D. P.